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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000148/2016 

alla Commissione 
Articolo 128 del regolamento 

Nikolaos Chountis, Gabriele Zimmer, Fabio De Masi, Dimitrios Papadimoulis, Kostas 

Chrysogonos, Kostadinka Kuneva, Stelios Kouloglou, Sofia Sakorafa, Paloma López Bermejo, 

Marina Albiol Guzmán, Matt Carthy, Lynn Boylan, Martina Anderson, Liadh Ní Riada, Javier 

Couso Permuy 
a nome del gruppo GUE/NGL 

Oggetto: Violazione della Carta dei diritti fondamentali dell'UE in Grecia per quanto concerne i 
rapporti di lavoro 

Mentre sono in corso i negoziati tra il governo greco e le istituzioni dell'UE (sul secondo riesame del 
programma greco) per quanto concerne il futuro dei rapporti di lavoro, i creditori chiedono un'ulteriore 
liberalizzazione del mercato del lavoro in Grecia già deregolamentato. 

Nel contempo i gruppi politici e i deputati al Parlamento europeo, così come la Confederazione 
europea dei sindacati (CES), si sono detti contrari a tale richiesta invitando le istituzioni dell'UE a 
rispettare la legislazione in materia di lavoro, in modo che la Grecia non rappresenti un'eccezione per 
quanto riguarda l'applicazione del diritto dell'UE.  

Essa ha inoltre chiesto il ripristino delle procedure in materia di contrattazione collettiva, dato che la 
loro abolizione, così come qualsiasi ulteriore deregolamentazione dei rapporti di lavoro in Grecia, 
comporterà, in palese violazione dello spirito della Carta dei diritti fondamentali dell'UE e della Carta 
sociale europea, la revoca del diritto dei lavoratori di negoziare e concludere accordi collettivi. 

Alla luce di quanto precede, può la Commissione rispondere al seguente quesito: 

Qual è la posizione della Commissione e quali misure intende adottare nei negoziati con la Grecia e i 
suoi creditori per garantire il rispetto della Carta dei diritti fondamentali dell'UE e della Carta sociale 
europea?   
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